

来源:证券日报

作为信用卡消费的一项基础回馈，几乎每家银行都会向持卡人提供不同累计比例的积分。《证券日报》记者梳理各银行信用卡积分规则发现，不同银行对于现在比较普遍的信用卡网络快捷支付是否有积分，规定各不相同。部分银行在积分规则中明确规定“线上支付不累积积分”。

不过，微信支付日前宣布开通部分银行信用卡积分服务，用户通过微信支付绑定信用卡、刷卡消费，可以享受实体卡刷卡同等积分福利政策。

微信支付

开通信用卡积分服务

近日，《证券日报》记者绑定某股份制银行信用卡并通过微信支付后收到通知——“通过微信支付使用\*\*银行信用卡，符合规定的交易将获得信用卡积分”。点击查看详情显示，目前支持的银行包括招商银行、工商银行、光大银行、平安银行、中信银行、交通银行、浦发银行、中国银行和广发银行”。

其中，浦发银行信用卡用户通过微信支付刷卡消费，还将获得两倍积分奖励。同时，信用卡刷卡所获得的积分，不仅可以在各银行信用卡中心兑换商品和服务，还能无门槛兑换微信支付立减红包。例如，某股份制银行信用卡的1600积分可兑换1元立减优惠。

微信支付团队表示，信用卡积分是用户非常重视的功能之一，各大银行的信用卡积分打通标志着微信支付为用户提供的移动支付具备了更完善的金融服务能力。

不过，不同银行的信用卡，通过微信支付获得的积分并不相同。以招商银行为例，积分规则详情显示“持卡人需在每月月底前至掌上生活APP指定页面领取当月积分奖励的资格。同时，积分非实时获取，当月积分奖励将于次月起60个工作日内入账”。平安银行的积分规则显示，“积分将在消费后约3天入账银行卡账户，积分有效期自发放日起6个月，每月获赠积分不超过2万积分”。广发银行的积分规则详情显示，“每月6日上月积分将自动入账至银行卡账户，同时，通过微信支付，客户获取积分最高为10万分/年”。

部分银行

网购刷卡无积分

随着移动支付的发展，人们习惯于将信用卡绑定支付宝、微信等第三方平台。针对使用支付宝支付是否能获得信用卡积分的问题，《证券日报》记者咨询了支付宝官方客服，客服人员回答道：“支付宝只是一种支付方式，若需了解信用卡积分规则，您可以前往银行柜台咨询或致电官方客服”。

《证券日报》记者梳理各银行信用卡积分规则发现，目前各家银行对于信用卡的网络快捷支付是否有积分，都有各自的规定。

例如，目前农业银行、招商银行、浦发银行、广发银行、华夏银行等银行通过支付宝快捷付款有积分；中信银行、民生银行、兴业银行和平安银行这几家银行的部分联名卡通过支付宝支付可以累积积分。此外，还有部分银行在积分规则中明确规定“线上支付不累积积分”。

另有部分银行的信用卡积分规则中明确——“信用卡指定线上支付累积积分商户列表”。以交通银行为例，其在商户列表中将商户名称、商户商编、商户网址做了详细规定，包括“同程网、美团、唯品会、携程、爱奇艺、天天果园”等多个常见商户均在列表的范围。如果列表中的商户支持有场景的第三方支付平台支付，支付时需绑定交通银行信用卡支付（有场景的第三方支付平台目前包括：京东、苏宁、百度、小米和美团）。同时，在积分规则中还显示，“银行有权不时调整有场景的第三方支付平台所含的商户名单，有权不时调整指定线上支付累积积分商户列表。”

值得一提的是，由于部分银行第三方支付不累计积分，因此消费者也无法依据这些消费来免年费。

某股份制银行客服人员告诉《证券日报》记者，“目前我行每年累计消费满一定次数可以免除下一年的年费。不过，绝大多数线上交易不算做消费，为了万无一失，最好还是去实体店铺刷够次数。同时，如果信用卡总在没有积分的地方消费，也会影响提额的速度。”（见习记者 刘萌）